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Tentamen

Linképings Universitet, Institutionen for datavetenskap, Statistik

Kurskod och namn: 732G70 Statistik A
Datum och tid: 2016-06-04, 8-12
Jourhavande ldrare:  Bertil Wegmann

Tilldtna hjalpmedel:  Kursboken Tilldimpad statistik (ej anteckningar men markeringar
tilldtna) samt réknedosa.

Betygsgranser: Tentamen omfattar totalt 20p. Godként fran 12p, vél godként frdn 16p.

Siffrorna i uppgifterna ar pahittade.

Redovisa och motivera tydligt alla dina losningar!

Uppgift 1 (6p)

Ett forsikringsbolag ar intresserade av att analysera kunders skadekostnader for tva olika
aldersgrupper géllande mopedrelaterade skador (antag att skadekostnaden for individerna i
respektive aldersgrupp ar normalférdelad). Darfor drog man ett obundet slumpmassigt urval (OSU)
av de mopedskadedrabbade kunderna frén respektive aldersgrupp. Detta resulterade i foljande
skadekostnader for respektive kund i respektive aldersgrupp (i tusentals kronor):

Aldersgrupp A: 18.3, 13.6, 20.9, 13.0, 15.0, 8.0,7.8,6.9
Aldersgrupp B: 8.2,7.4,7.3,6.9,11.1, 6.0,6.5

a) Berikna ett 95 % dubbelsidigt konfidensintervall fér den genomsnittliga skadekostnaden for
individer i aldersgrupp A om totala antalet mopedskadedrabbade kunder i denna
aldersgrupp ér 40 (endast for denna deluppgift) stycken. (2p)

b) Testa pa 1% signifikansnivé om den genomsnittliga skadekostnaden for individer i
aldersgrupp B dr lagre dn den genomsnittliga skadekostnaden for individer i ldersgrupp A.
Dra fullstindig slutsats av ditt test i ord. (3p)

c) Redogor for (utan att berdkna) vad for typ av konfidensintervall med konfidensgrad man
behdver berikna for att kunna dra slutsats om testet i uppgift b). Redogtr dven for vad som
maste gilla for det beréknade konfidensintervallet for att man ska dra slutsatsen pa 1 %
signifikansniva att den genomsnittliga skadekostnaden for individer i dldersgrupp B dr lagre
an den genomsnittliga skadekostnaden for individer i aldersgrupp A. (1p)
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Uppgift 2 (6p)

Forsakringsbolaget ar ocksa intresserat av att i allménhet analysera andelen mopedskadedrabbade
som anstker om ersittning for sina mopedrelaterade skador i tvd geografiska zoner 1 och 2. Darf6r
tog man ett OSU av 418 mopedskadedrabbade fran geografisk zon 1 och ett annat oberoende OSU av
376 mopedskadedrabbade frén geografisk zon 2. Detta resulterade i att 69 stycken av de
mopedskadedrabbade i urvalet frén zon 1 och 43 stycken av de mopedskadedrabbade i urvalet fran
zon 2 anstkte om ersittning for sina mopedrelaterade skador.

a) Testa pé 5 % signifikansnivd om man kan dra slutsatsen att andelen mopedskadedrabbade i
zon 2 som ansoker om erséttning for sina skador &r lagre dn 0.15. Dra fullstandig slutsats av
ditt test i ord samt motivera om kraven for testet ar uppfyllt. (3p)

b) Berikna ett 90 % dubbelsidigt konfidensintervall for skillnaden i andel mopedskadedrabbade
som ansdker om ersattning for sina skador mellan de tva geografiska zonerna. Tolka
intervallet i ord. Dra slutsats fran det beridknade konfidensintervallet om andelarna i de tva
geografiska zonerna skiljer sig at. (3p)

Uppgift 3 (8p)

En miljborganisation har noterat att 70 % av hushallen pé Puerto Rico har reducerat sin anvandning
av elektricitet tillrickligt mycket for att erhdlla rabatterade priser. Miljorganisationen noterade
ocks3 att 50 % av alla hushall pa landsbygden har reducerat sin anvandning av elektricitet tillrackligt
mycket for att erhélla rabatterade priser. Andelen hushall pa landsbygden pa Puerto Rico ar 20 %.

a) Askadliggor situationen i ett Venndiagram. (1p)

b) Berikna sannolikheten att ett slumpméssigt valt hushall &r pa landsbygden och har reducerat
sin anvindning av elektricitet tillrickligt mycket for att erhalla rabatterade priser. (1p)

c¢) Berikna sannolikheten for att ett slumpmassigt valt hushall &r pa landsbygden, givet att det
valda hushéllet har reducerat sin anvindning av elektricitet tillréckligt mycket for att erhalla
rabatterade priser. (2p)

d) Antag att fem hushall i en pilotstudie p& Puerto Rico valjs ut slumpmdssigt. Berdkna
sannolikheten att minst tre stycken hushall har reducerat sin anvéndning av elektricitet
tilirackligt mycket fér att erhalla rabatterade priser. (2p)

e) Antag att 150 hushalli en storre studie p& Puerto Rico véljs ut slumpmdssigt. Berdkna
sannolikheten att mindre dn 90 stycken hushall har reducerat sin anvéndning av elektricitet
tillrackligt mycket for att erhalla rabatterade priser. (2p)



